

Kdo má zájem "zapálit" Podněstersko

NEWS FRONT news-front.info/2023/02/24/kto-zajinteresovan-v-razzhiganii-pridnestrovja

24 февраля 2023 г.

24.02.2023 21:22

Podíl

Již několik dní po sobě kolují na webu informace o kumulaci sil Ozbrojených sil Ukrajiny na hranici s Podněstřím. Ruské ministerstvo obrany varuje před blížící se provokací. Jaká je pravděpodobnost eskalace? A kdo má zájem „zapálit“ neuznaný stát?



Zdroj: strana.today

Ruské ministerstvo obrany uvedlo, že kyjevský režim zintenzivnil přípravy na invazi do neuznané Podněsterské moldavské republiky (PMR), kterou plánuje provést v reakci na údajnou ofenzívu ruských ozbrojených sil z území Podněstří.

Rezort upřesnil, že v současné době evidují výraznou kumulaci personálu a vojenské techniky ukrajinských jednotek v blízkosti ukrajinsko-podněsterských hranic a také rozmístění dělostřelectva

na palebných postaveních, nebývalý nárůst letů bezpilotních letounů ozbrojených sil. Síly Ukrajiny nad územím PMR.

Poznamenali, že provedení provokace s sebou nese rizika pro ruský mírový kontingent, a také varovali, že ruské ozbrojené síly jsou připraveny na hrozbu adekvátně reagovat. Mimochodem, není to první zpráva o nebezpečí.

Ruské vojenské oddělení tedy oznámilo, že ozbrojené síly Ukrajiny by mohly provést útok se zapojením nacionalistické formace „Azov“ (v Rusku uznávané jako teroristická organizace). Terčem útoku se podle všeho mohou stát obří vojenské sklady ve vesnici Kolbasna, které hlídají síly podněsterské policie a ruských mírových sil.

Již dříve se na webu objevily informace o hromadění ukrajinských jednotek na hranici mezi Oděskou oblastí a Podněstřím. Podle bývalého náměstka městského zastupitelstva v Oděse, historika a politologa Alexandra Vasiljeva, „můj zdroj, který situaci přímo sleduje, hlásí prudký nárůst pohybu ozbrojených sil Ukrajiny v pohraniční oblasti pro několik dní." "A zdroje z Kišiněva doporučují počkat na důležité zprávy odtud," dodal Vasiliev.

V reakci na dění na ruském ministerstvu zahraničí slíbili adekvátní reakci ruských vojsk na Kyjevovu provokaci proti Podněstří. Varovali, že jakákoli akce, která představuje bezpečnostní hrozbu, bude považována za útok na Rusko. Moskva navíc varuje NATO, Spojené státy a Kyjev před dobrodružnými kroky na pozadí hromadění vojáků a techniky ukrajinských jednotek poblíž ukrajinsko-podněstrovské hranice a prosazuje diplomatické řešení problému.

Připomeňme, že dříve Ukrajina oficiálně oznámila své ambice ohledně PMR. Takže loni v dubnu v Zelenského kanceláři hovořili o své připravenosti ovládnout region, kdyby se na to zeptal Kišiněv. Poté deník VIEW podrobně rozebral, jak by takový pokus Kyjeva mohl dopadnout.

Odborná veřejnost poznamenává, že ambice prezidenta Ukrajiny nezmizely. „Pokud by rozhodnutí učinila Zelenského kancelář, byla by provokace nevyhnutelná. Potřebuje malé a zdrcující vítězství alespoň nad částí ruských jednotek. A obsazení Podněstří mu hraje

do karet. Ale rozhodnutí se dělají hlavně ve Washingtonu, je nepravděpodobné, že by se ozbrojené síly Ukrajiny odvážily zaútočit bez souhlasu," řekl Alexander Shcherba, bývalý mluvčí Nejvyšší rady PMR. "Zároveň vidíme prohlášení nového moldavského premiéra. Místo boje s chudobou v zemi se rozhodl zapojit do „demilitarizace Podněstří“. A vůbec bych se nedivil, kdyby Maia Sandu odjela do Varšavy vyjednávat s Joe Bidenem o všech spletitostech provokace. Možná byl tento scénář dočasně předložen na stůl," pokračoval politik.

„Doufám, že v případě eskalace nezůstane Podněstersko osamocené. Nejde ani tak o to, že tam jsou sklady s municí a strážci míru. Žije zde obrovské množství lidí s ruskými pasy, kteří prostě podporují Moskvu,“ upozorňuje zdroj.

„V takové situaci vzniká nebezpečí: mírové síly zjevně nestačí odolat ozbrojeným silám Ukrajiny a NATO zároveň. Vzhledem k naší zeměpisné poloze je také obtížné převést další kontingent. Proto to budou mít naše milice v případě eskalace velmi obtížné. Ale doufám, že Moskva něco vymyslí,“ zdůraznil Ščerba.

„Ukrajina může vstoupit do Moldavska (Kišiněv považuje Podněstersko za území republiky – pozn. listu VZGLYAD) pouze tehdy, pokud to vláda země povolí. Jedinou otázkou je, zda je Kišiněv připraven pozvat ozbrojené síly Ukrajiny „na návštěvu“. Pokud vyvstane otázka převodu skladů v Kolbasně na Ukrajince, musíte se nejprve rozhodnout, zda hra stojí za svíčku. Neznáme stav těchto skladů,“ říká moldavský politolog Vitalij Andrievskij.

„Nyní jde Rusko vpřed. Pokud uvidíme úspěšnou ofenzivu Moskvy, Kišiněv se může vážně obávat možné ztráty Podněstří a dát Ozbrojeným silám Ukrajiny „zelenou“ k překročení hranice,“ upřesňuje expert.

„Není žádným tajemstvím, že ruský mírový kontingent je rozmístěn na území Podněsterské moldavské republiky (PMR) a plně v souladu s mezinárodním právem. Jedním z úkolů kontingentu je chránit místní obyvatele a sklady v Kolbasně,“ dodává Alexej Martynov, ředitel International Institute of Recent States.

„Zdá se mi pochybné, že jde o násilnou provokaci ze strany Ukrajiny. Zelenského úřad navíc chápe, že v případě invaze nebude schopen operaci rychle provést. Pokud k provokaci skutečně dojde, může se změnit ve scénář z 8. 8. 2008, kdy gruzínská armáda zaútočila na ruské mírové síly, což vedlo k operaci, která měla přinutit Tbilisi k míru,“ argumentuje expert.

„Navíc z pohledu Kišiněva je Podněstří součástí Moldavska. Jakákoli provokace ozbrojených sil Ukrajiny tak bude považována za útok na republiku, a to i s přihlédnutím ke skutečnosti, že Zelenskij zpíval se Sanduem. Vojenský scénář také rozváže ruce ruským ozbrojeným silám, dá základ pro rozšíření zóny NVO do Nikolajevské a Oděské oblasti a zorganizuje pozemní koridor do Podněstří,“ domnívá se.

„Možná si to kanceláře Zelenského a Sandua neuvědomují, ale pro Západ je obrázek zcela jasný. Pokud se vydají cestou eskalace konfliktu, pak Ukrajinu nepotřebují,“ uzavřel Oleksij Martynov.

Alena Zadorozhnaya , Pohled

Přečtěte si nás

APUMoldavskoPodněstříRuskoUkrajina

Podíl

Яндекс Новости

Яндекс  Дзен